



虎年新春开工日 书记区长走访忙

● 记者 刘坤

本报讯 2月7日是虎年春节长假后的第一个工作日，区委书记曹立强带队先后来到新鸿基徐家汇中心项目在建工地、斜土街道江南新村邻里汇，开展“促发展、保安全”大走访、大排查工作，实地检查安全生产和社区服务保障情况，并向奋战在一线的建设者、社区工作人员和志愿者表示慰问和感谢。区委副书记、区长钟晓咏，区委副书记沈权参加。

新鸿基徐家汇中心项目以“再建一个徐家汇”为目标，是徐汇区在建的重大工程和重点项目，整体工程将于2024年全面竣工。在虹桥路地块施工现场，曹立强实地察看T1塔楼，深入了解安全生产、疫情防控、建设进展和运营方案等情况，慰问持续奋战在项目一线的建设者，叮嘱大家要坚持安全第一、品质为先，压实安全生产责任，排查安全风险隐患，保



刘晓晶 摄

质量加快项目建设，在做优城市形态、增强城市功能上持续发力，为徐汇发展拓展新空间、培育新动能。

斜土街道江南新村是一个始建于1953年的大型老旧小区，居民多为原江南造船厂老职工，老年人占比约37%。曹立强一行来到江南新村邻里汇，听取了医养结合、养老服务和生活综合服务等功能介绍，倾听居民群众对于美好家园、美好生活的心声和想法，并感谢居委干部、社区医务工作者和志愿者的辛勤付出。曹立强指出，抓民生也是抓发展，要做好民生保障，落实市委民心工程，实施15分钟社区生活圈提升计划，按照人口分布、服务半径划分片区，开展邻里汇3.0版提升行动，因地制宜配备助餐、助浴、卫生、文体等基本功能，打造老百姓身边的“生活盒子”，让群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

大字新闻

与冰雪运动共进步 徐汇冰壶小将未来可期

□ 1月29日，徐汇区人民政府与国有企业战略合作框架协议集中签约仪式在徐汇滨江西岸智塔举行，临港集团、上海地产集团、上实集团、申能集团、上海建工、上海仪电、隧道股份、锦江国际集团、中海集团、华侨城华东投资、东方明珠、新微集团、上海城投集团、申通地铁集团等14家国有企业与徐汇区签署新一轮战略合作协议。区委书记曹立强，区委副书记、区长钟晓咏，区人大常委会主任李新华，区政协主席黄冲等区四套班子领导，以及各集团公司领导出席活动。

● 记者 汪晓

2月4日，北京冬奥会在国家体育场“鸟巢”开幕，点燃了数万民众心中对冰雪运动的热情。

2022年也是徐汇冰雪运动的十周年，“十年磨一剑”，徐汇区作为申城第一个开展冰雪项目的中心城区，这十年，冰雪运动逐渐在徐汇区生根发芽，茁壮成长。徐汇区输送的运动员应清、裁判员王珏，也出现在冬奥赛场。数千名在徐汇普及冰雪运动过程中涌现的运动员、教练员以及冰雪运动爱好者，更是持续关注着北京冬奥会的每一场赛事，由徐汇培养输送的上海冰壶队成员瞿航，就是其中一员。

曾在2018年通过国家冰壶集训队预选赛、入选国家青年集训队的冰壶运动员瞿航，这几年在上海冰壶队训练、比赛，成绩优异不断进步。瞿航与冰壶的结缘正是得益于徐汇开展普及冰雪运动，徐汇冰雪运动的十年，也是瞿航冰壶训练进步的十年。

徐汇区自2012年开始开展冰壶运动，积极通过体教结合，促进了青少年冰壶运动在徐汇区校园的普及。华东理工大学附属中学、上海中学、南洋中学等先后与位育体校合作开展联合办训，形成了华理学区冰壶“一条龙”的布局。2013年6月，华东理工大学附属中学冰壶队成立。2016年，在市体育局的大力扶持下以及徐汇区教育局和体育局的共同努

力下，徐汇区青少体校的冰壶训练馆正式落成，冰雪运动普及和人才培育有了自己的“根据地”。通过体教结合模式，自2012年开始开展冰壶运动，一系列的合作普及，徐汇区的青少年冰壶运动参与者从几十人上升至近千人，冰壶运动在徐汇的校园得到了进一步的普及与提高。

经过几年的努力，像瞿航一样在全新模式下成长起来的上海年轻选手成绩斐然。在2018年国家冰壶集训队预选赛中脱颖而出，一举赢得预选赛男子组冠军，正式入选了国家冰壶青年集训队。前不久的一场中国冰壶公开赛中，瞿航带领着三位新队友获得了第四名的好成绩，一次次地比赛都让瞿航收获良多。

图片新闻



虎年新春第一天，上海市第八人民医院降临了一名萌萌的宝宝：男孩，凌晨5:50出生，重3195g。男宝宝是这对恩爱夫妻的第三胎，降生在大年初一，父母为他取小名为“初一”。最为津津乐道的是这对夫妻2016年和2018年在八院分别顺产大宝和二宝。

图为妇产科执行主任王治浩与男宝宝及其父母合影

陈晨 摄影报道